

镇领导带队到数智园开展专题调研

# 优化营商环境 助力道滘经济高质量发展

本报讯（记者 刘维佳）为深入了解园区产业发展态势，精准对接企业发展需求，同时加快基础设施建设进度，1月12日下午，道滘镇党委书记陈涛、副镇长王建平带队前往东实·道滘数智园开展专题调研，实地走访园区重点企业，并考察工业东路建设情况，以实际行动优化营商环境，助力道滘经济高质量发展。

调研组一行首先到东实·道滘数智园产业促进中心，认真听取园区招商运营情况的详细汇报。据悉，东实·道滘数智园作为道滘镇重点招商园区，聚焦新一代信息技术、高端装备制造等战略性产业，通过落实租金补贴、全程帮办代办等扶持政策，已吸引一批优质企业入驻，形成了初具规模的产业集聚效应。

随后，调研组深入园区，先后走

访晶铯电子科技（东莞）有限公司、东莞市志迪鞋业有限公司、思拓码试验仪器（广东）有限公司等企业。调研中，陈涛一行走进生产车间，与企业负责人深入交流，详细了解企业的生产经营、技术研发、市场拓展及未来发展规划等情况。

这些企业既有国家级高新技术企业，也有布局全球化的外向型企业，均在各自领域凭借技术优势、创新理念和优质服务站稳脚跟，展现出强劲的发展活力。陈涛对各企业落户道滘以来深耕主业取得的成绩表示肯定，鼓励企业继续加大创新投入，强化品牌建设，不断提升核心竞争力。他表示，道滘镇将始终坚持“企业所需、政府所能”，精准对接企业需求，靠前服务；同时，将加快完善交通、配套等基础设施建设，进一步优化营商环境，吸引更多优质项目落

户，推动产业集群化、高端化发展，与企业携手实现双向奔赴、互利共赢的良好局面。

调研中，陈涛一行实地考察了工业东路建设现场，查看工程进度，叮嘱施工单位在保障安全和质量的前提下，加快建设步伐，确保项目如期通车。据介绍，工业东路建设项目北起创意东路，南接大新中路，全长约640米，采用机动车道、非机动车道与人行道分离的复合型设计，预计2026年5月通车，建成后将大幅提升园区交通效率，实现8分钟直达地铁1号线昌平站、7分钟抵达高速路口的便捷通勤。

陈涛要求，接下来各有关部门要以此调研为契机，梳理企业诉求，建立问题台账，精准对接服务，切实为企业纾困解难，为道滘镇经济社会高质量发展注入强劲动能。

■1月12日下午，陈涛带队前往东实·道滘数智园开展专题调研

道滘融媒供图



道滘启动南城村停车示范片区培育工作

## 破解出行痛点 焕新交通环境

本报讯（记者 刘维佳）近日，道滘镇正式启动南城村停车示范片区培育工作，一场聚焦“停车难、秩序乱、通行堵”民生痛点的交通综合治理行动全面铺开。未来数月，南城村村民将逐步感受到停车更有秩序、道路更畅通、出行更安全的全新变化。1月13日下午，道滘镇专门召开培育工作动员会，明确攻坚方向与责任分工，全力推动示范片区培育落地见效。

镇党委副书记、镇长陈瑛瑜，镇领导陈绍文、翟干辉参加会议，镇领导叶泽明主持会议。宣教文体旅办、交通分局、城管分局等相关部门负责人参会，并就具体工作推进细节深入交流讨论。

作为道滘镇中心区域，南城村既是人员与车辆密集的交通枢纽，又邻近轻轨站点及镇内核心文旅打卡点，辐射带动作用显著。尽管该片区停车设施基础较好，但校园周边拥堵、消防通道被占用等问题突出，既影响居民日常出行，也制约了区域形象提升。此次选择南城村率先开展系统整治，不仅旨在精准破解民生痛点，还将探索可复制、可推广的停车治理经验，以点带面推动全镇交通环境与文明形象整体升级，是道滘镇践行“百千万工程”、优化城乡环境的重要举措。

根据《道滘镇培育停车示范片区工作方案》，整治工作分为四个阶段稳步推进：2025年12月8日至12月31日为动员准备与摸底排查阶段；2026年1月1日至4月30日为集中整治与重点攻坚阶段；2026年5月1日至8月30日为巩固提升与长效建立阶段；2026年9月1日起进入常态化运维与培育推广阶段。

南城村停车示范片区示意图



■南城村停车示范片区示意图

目前，工作已顺利转入集中整治与重点攻坚阶段，将重点推进停车设施建设、违法停车严管、智慧系统对接等核心任务，精准破解豪迈路、环城路、阳光街及校园周边的突出乱象与安全隐患。

自2025年12月启动相关工作以来，各项筹备任务稳步落地。截

至目前，道滘镇已完成对南城村指定片区（东至新南正路、南至沿江中路、西至水乡大道辅道、北至阳光街-涌边横路）的停车资源全面摸排，系统掌握了区域内道路条件、汽车保有量、停车资源使用状况等基础数据，建立起精细化摸排台账。在此基础上，各相关单位已启动车

位挖潜与设施优化工作，研究利用边角地、闲置地增设停车位，同步推进路内泊位优化、道路基础设施修复及交通标志标线完善等工程。此外，联合执法机制建立、智慧停车系统建设、文明停车宣传引导等重点工作也已进入规划实施阶段，为后续治理成效显现筑牢基础。

## 免费又便捷！道滘文旅巴士成为市民周末休闲出行“新宠”

本报讯（记者 刘维佳）近期，道滘天气晴好、阳光明媚，正是出游好时节。不少市民和游客趁着周末，纷纷搭乘道滘文旅巴士，开启了一场轻松愉快的道滘之旅。

春节期间，道滘精心打造的两条文旅巴士专线开启“忙碌模式”，免费穿梭于地铁站与各热门打卡点之间，成为市民出行的贴心伙伴。近日午后，记者在昌平地铁站出口附近的公交站看到，已有不少游客有序等候文旅巴士。

大家从地铁站出站后，直接步行至公交站台，轻松换乘文旅巴士前往目的地。文旅专线覆盖广泛且全程免费，极大方便了游客出行，也让越来越多人选择绿色公共交通，轻松玩转道滘。

游客们纷纷表示，文旅巴士专线设置十分贴心，免去了交通换乘的烦恼，一下地铁就能直达道滘各景点。无论是漫步江岸绿道，感受水乡悠闲，还是打卡网红美食店，都变得轻松便捷。巴士穿行在道滘街巷与景点之间，也成了一道移动的风景线。

两条文旅专线在法定节假日和

周末中午12点至晚上9点提供免费服务。其中，文旅专线1（厚德环线）以“精致漫游”为特色，里程约9.7公里，发车间隔20至30分钟，串联厚德村委会、永庆村委会、兴隆街、闸口村委会等充满市井烟火气的地点，并途经巍焕楼、粤韵馆等文化地标，让游客感受原汁原味的道滘生活与粤剧文化。

文旅专线2（昌平环线）则以“精华览胜”为特色，全长25公里，发车间隔35分钟，连接昌平地铁站与厚德地铁站两大枢纽，沿途涵盖时间科学馆、碧悦水乡、碧晖园、思朗食品、大罗沙村等核心文旅资源，让游客一站式体验科技、美食、园林与乡村风情。

市民可通过“车来了”小程序实时查看车辆位置、发车时间与等候时长，轻松规划行程。找个天气好的周末，不妨来道滘搭乘免费、便捷、环保的文旅巴士，一路向阳，一路风景，感受水乡的独特魅力！

■道滘文旅巴士

道滘融媒供图



## 2026年东莞新年击剑比赛在道滘成功举办

本报讯（记者 刘维佳）1月10日，2026年东莞新年击剑比赛于道滘镇济川体育馆火热开赛。赛事汇聚了来自东莞、深圳、香港等地的近300名击剑爱好者，在新年伊始展开激烈角逐。现场活力四射，热潮涌动，进一步点燃了市民的击剑热情，为东莞建设体育强市添上了生动注脚。

比赛现场气氛热烈，剑影闪烁。选手们身着击剑服，在赛场上攻防转换、步伐敏捷，展现出精湛的技艺与拼搏的精神。看台上观众掌声不断，助威声此起彼伏，蓬勃的活力与热烈的氛围席卷整个场馆，进一步推动击剑运动在市民生活中的普及与升温。

“能和这么多不同地方、不同水平的选手比赛特别开心。赢了一场，也输了一场，但认识了好几个新朋友，这才是最大的收获！”参赛选手小黄表示。

本次赛事由东莞市击剑协会指导，东莞市小田教育咨询有限公司主办，秉持“全龄参与、全民健身”的理念，设置了男子、女子花剑、重剑、佩剑个人赛等多个项目。参赛选手年龄覆盖4岁至70岁，按U6、U8、U10、U12、U14、U16及17+等组别进行角

逐，体现了击剑运动跨年龄段的包容性与吸引力。

“希望通过这样高水平、宽年龄段的比赛，为粤港澳大湾区的击剑爱好者提供交流竞技的平台，进一步推广击剑运动，真正推动击剑运动走向大众、走进家庭，激发市民参与体育运动的热情，助力东莞体育事业高质量发展。”主办方相关负责人表示，“本次赛事得到大家的欢迎，这让我们对后续举办更多赛事充满信心。”

据介绍，随着东莞持续推进体育强市建设，击剑运动在东莞迎来蓬勃发展。2025年，以第十五届全国运动会举办为契机，广东省中小学生击剑锦标赛、东莞市第十一届运动会击剑比赛等多项赛事相继落户东莞，有力促进了击剑运动的普及与发展。

此次新年击剑赛事的成功举办，不仅为选手们提供了切磋交流的舞台，更在莞邑大地掀起一股“剑锋”热潮。随着赛场上一阵次交锋、看台上一阵阵欢呼，这项优雅而激烈的运动正以前所未有的活力，融入城市脉搏，点亮市民生活，为东莞迈向体育强市的征程注入源源不断的动能。



■1月10日，2026年东莞新年击剑比赛于道滘镇济川体育馆举行

## 道滘严管电动自行车、摩托车交通秩序

本报讯（记者 刘维佳）随着电动自行车、摩托车数量逐年递增，交通事故风险日益突出。为进一步规范电动自行车、摩托车行驶秩序，全省公安机关自2026年1月1日起组织开展为期一年的专项整治行动，通过“教育+处罚”模式，紧盯电动自行车交通违法行为，全力守护道路交通秩序与市民出行安全。

为精准规范骑行秩序，道滘交警大队今日在道厚路、振兴路、南阁中路等重点路段，同步开展电动自行车、摩托车统一整治行动。行动覆盖主干道、交通路口等关键区域，采取定点与流动、日常与集中相结合的方式，在疏导交通的同时，严查电动自行车闯红灯、逆行、走机动车道、非法改装、不戴头盔、违规载人等违法行为，形成整治闭环。

行动中，道滘交警大队运用“教育惩处并举”双模式破解执法难题。在早晚高峰车流密集时段，执法人员对首次违法驾驶人开展现场学习教育，组织观看警示教育片，并建议其在路口协助劝导其他交通违法者。对多次违法人员则依法予以处罚，严重违法一律严惩，通过“角色互换”体验，实现“现身说法”警示周边群众。

据统计，1月1日至1月8日，全镇累计设置劝导教育点18个，劝导教育2136人次，通过“群众教育群众”的形式劝导813人次。执勤人员还积极向过往电动自行车驾驶人宣传“早点走、靠右行、慢慢开”安全理念，在宣防路口滚动播放警示视频，提升群众安全意识，推动养成文明骑行习惯。